



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA
GRAD ČAKOVEC

Upravni odjel za društvene djelatnosti

KLASA: 602-02/14-01/2
URBROJ: 2109/2-06-14-2
Čakovec, 29. siječnja 2014.

Gradonačelnikov stručni kolegij

PREDMET: Izvješće o provedbi akcije Grad Čakovec - prijatelj djece u 2013. godini
- dostavlja se

U okviru akcije Grad Čakovec – prijatelj djece i u 2013. su godini provedene brojne aktivnosti i projekti budući da je, postavši Gradom – prijateljem djece 16. studenog 2005. godine, Čakovec preuzeo trajnu odgovornost i brigu o kvaliteti života svojih najmlađih sugrađana.

Projektima koji se u okviru ove akcije provode već godinama nastojalo se u 2013. godini obuhvatiti što više djece, a važno je napomenuti da su realizirane i neke nove aktivnosti u odnosu na prethodne godine.

Za Naj-akciju 2013. godine, naslovljenu 'Volontiranje studenata Učiteljskog fakulteta u bolnici', projekt koji na Odjelu pedijatrije Županijske bolnice Čakovec provode studenti i nastavnici Učiteljskog fakulteta u Zagrebu, Odsjeka u Čakovcu, u suradnji s djelatnicima bolnice, Gradu Čakovcu uručena je povelja za uspješno provedenu akciju. Spomenuto predstavlja osobito priznanje uzme li se u obzir da je Središnji koordinacijski odbor akcije Gradovi i općine – prijatelji djece povelju uručio samo nekolicini gradova i općina u konkurenciji 40-ak prijavljenih Naj-akcija.

Sažeto narativno izvješće o provedbi projekata i aktivnosti u 2013. godini (prilog 1) te Financijsko izvješće o utrošenim sredstvima u 2013. godini (prilog 2) usvojeni su na sastanku Koordinacijskog odbora akcije Grad Čakovec – prijatelj djece održanom 24. siječnja 2014. godine.

SAVJETNIK ZA OSNOVNO ŠKOLSTVO

Igor Mesarić, mag.philol.croat., mag.soc.



Slobodan Veinović

- Prilozi: 1. Sažeto narativno izvješće o provedbi projekata i aktivnosti u sklopu Akcije u 2013. godini
2. Financijsko izvješće o utrošenim sredstvima u 2013. godini

1. Sažeto narativno izvješće o provedbi projekata i aktivnosti u sklopu Akcije u 2013. godini

Zaštitimo djecu od alkohola

Voditeljica: mr. sc. Narcisa Slugan, dr. med.

Projekt se odnosi na poučavanje učenika osnovnih i srednjih škola koji potom kao 'vršnjački edukatori' provode radionice s učenicima iz svoje škole u cilju prevencije ovisnosti među mladima. Od 2002. do 2013. educirano je preko 1200 učenika osnovnih i 1200 učenika srednjih škola.

Dječji forumi i Dječje gradsko vijeće

Voditeljice: učiteljice razredne nastave u osnovnim školama

U skladu sa svojim godišnjim planovima i programima, članice i članovi dječjih foruma osnovnih škola, koji djeluju u I. OŠ, II. OŠ, III. OŠ Čakovec, u Centru za odgoj i obrazovanje Čakovec te u OŠ Ivanovec i OŠ Kuršanec, sudjelovali su u brojnim aktivnostima čiji je osnovni cilj bio upoznavanje učenika s dječjim pravima i obvezama te promidžba odredaba iz Konvencije UN-a o pravima djeteta kroz održavanje radionica, druženje sa članovima dječjih foruma iz drugih škola, uređivanje učionica postavljanjem dječjih radova o dječjim pravima i sl. Potrebno je navesti i sudjelovanje u kulturnim događanjima u gradu, izvođenje kazališnih predstava ili recitacija, ali i u sportskim aktivnostima. Forumasi su tradicionalno participirali i u obilježavaju najznačajnijih datuma kao što su Dječji tjedan, Međunarodni dan tolerancije, Svjetski dan djece te Mjesec borbe protiv ovisnosti.

Učenice II. OŠ Čakovec i njihova voditeljica, učiteljica Monika Vrbanec, sudjelovale su u radu 9. susreta dječjih vijeća Hrvatske u Rovinju 19. i 20. 4. 2013. Cilj ovog susreta bio je razmjena iskustava i dobre prakse u radu dječjih vijeća. Društvo naša djeca Čakovec i Dječje gradsko vijeće Grada Čakovca predstavile su učenice Lea Goričanec, Viktorija Horvat i Iva Petrović te su prezentirale svoj jednogodišnji rad, projekt „Budi prijatelj djeci Muri“ koji se provodi u II. OŠ Čakovec. U drugom dijelu programa održane su tri radionice na temu „Aktivna dječja participacija u lokalnoj zajednici – osnaživanje djece u dječjim vijećima“. U tim su radionicama djeca pokazala da imaju puno ideja kako poboljšati život u lokalnoj zajednici.

I ja bih na more

Voditeljica: Sonja Kuhanec, odgojiteljica u Dječjem vrtiću Čakovec

Financiranje i organizacija ljetovanja djeci nižeg socijalnog statusa i lošijeg zdravstvenog stanja provodi se u suradnji s Centrom za socijalnu skrb Čakovec i Odjelom pedijatrije Županijske bolnice Čakovec, a projekt aktivno podupire i sufinancira i Društvo naša djeca Čakovec. U 2013. godini zahvaljujući ovoj aktivnosti omogućeno je i organizirano ljetovanje u Dramlju (5. - 12. 8. 2013.) za 16 djece, dvostruko više nego prethodne godine.

7. susret gradova i općina prijatelja djece

U Opatiji je 13. rujna 2013. održan 7. susret gradova i općina prijatelja djece. Sudionici susreta pristigli su iz 30-ak gradova i općina iz cijele Hrvatske te su odrasli sudjelovali u radionici 'Uloga odraslih i društvene zajednice u unaprjeđenju sudjelovanja djece', a učenici osnovnih škola sudjelovali su u jednoj od 4 ponuđene radionice ('Čokoladni poljupci iz Opatije', 'Moja opatijska kamelija', 'Potraga za blagom', 'Lepa domaća beseda').

Grad Čakovec predstavio se 'Sajmom dobrote' koji već 10-ak godina provode učenici Gimnazije Josipa Slavenskog Čakovec. Kao osnovni problemi gradova i općina sudionika u postojećim oblicima dječje participacije istaknuti su 'konkurentski' programi u osnovnim školama koji se provode u organizaciji Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta i Agencije za odgoj i obrazovanje, gubitak motivacije voditelja dječjih foruma i dječjih gradskih vijeća te nedovoljna osjetljivost odraslih za rad dječjih foruma i vijeća.

Izneseni su i prijedlozi za poboljšanje ovakve situacije; prije svega je potrebna kvalitetnija suradnja, uvažavanje djece i odraslih te informiranje i poboljšanje kompetentnosti čelnika u strukturama upravljanja.

Da bi se postojeće stanje poboljšalo, sudionici su zaključili da je potrebno ispuniti financijske i kadrovske preduvjete, ali i osigurati čvrstu i kontinuiranu podršku lokalnih čelnika te transparentno financiranje aktivnosti. Grad Čakovec predstavljali su Jelena Klinčević, članica Koordinacijskog odbora akcije Grad Čakovec prijatelj djece, Koraljka Bendelja, članica Društva naša djeca Čakovec; učenice Gimnazije Josipa Slavenskog Čakovec Ida Ivek i Maja Sabol; učenici OŠ Kuršanec Karla Bezek i Ivan Carović te Igor Mesarić, savjetnik za osnovno školstvo u Upravi Grada Čakovca.

Priručnik 'Iz rodina kljuna'

Grad Čakovec sufinancirano je, kao i Međimurska županija, 50% troškova tiskanja 1.000 primjeraka priručnika 'Iz rodina kljuna', što zadovoljava godišnje potrebe čakovečkog rodilišta. Priručnik s korisnim savjetima za roditelje dobiva svaka majka prilikom odlaska povratka kući iz rodilišta

Plivanje u vrtiću

Voditeljica: Sonja Kuhanec, odgojiteljica u Dječjem vrtiću Čakovec

Djeci predškolske dobi iz obitelji nižeg socijalnog statusa financira se obuka plivanja na Gradskim bazenima 'Marija Ružić' Čakovec. Projekt se provodi u suradnji s Centrom za socijalnu skrb Čakovec i Ekoped sportskom akademijom 'EPSA'. U 2013. godini u obuci plivanja sudjelovalo je 22 djece.

Predškola za pripadnike romske nacionalne manjine

Voditeljica: Sonja Kuhanec, odgojiteljica u Dječjem vrtiću Čakovec

Cilj predškole za djecu romske nacionalne manjine iz Kuršanca je omogućavanje njihovog sveukupnog razvoja, a organizira se i provodi godinu dana prije upisa u osnovnu školu. U skladu sa Zaključkom Koordinacijskog odbora predškolci sudjeluju u raznim odgojno-obrazovnim aktivnostima pa su tako u 2013. godini bili na dvije (2) kazališne predstave u Centru za kulturu Čakovec ('Šegrt Hlapić' i 'A tko si ti?') i na jednoj u zagrebačkom Kazalištu lutaka (predstava 'Bambi'), a u Zagrebu su posjetili i 'Grad djeda Mraza'. U ovim je aktivnostima sudjelovalo 37 djece iz romskog naselja u Kuršancu.

Naj-akcija 2013.

Provedba projekta 'Volontiranje studenata Učiteljskog fakulteta u bolnici' započela je u akademskoj godini 2012./2013. u organizaciji Učiteljskog fakulteta u Zagrebu, Odsjeka u Čakovcu, i Odjela pedijatrije Županijske bolnice Čakovec. Studenti na 'dječjem odjelu' provode različite aktivnosti, ovisno o dobi i zdravstvenom stanju djeteta, pa tako zajedno čitaju, crtaju, igraju se, pišu domaće zadaće i sl., a istovremeno ispunjavaju svoje studentske obveze te im se ovaj rad upisuje u volontersku knjižicu.

U 2013. godini Koordinacijski odbor akcije Grad Čakovec - prijatelj djece odabrao je, uz podršku gradonačelnika Stjepana Kovača, ovaj projekt kao Naj-akciju te je izvješće o njegovoj provedbi uputio Središnjem koordinacijskom odboru akcije Gradovi i općine - prijatelji djece. Kvalitetnu podršku za provođenje aktivnosti ovog projekta osigurale su doc. dr. sc. Tamara Turza-

Bogdan, prodekanica za poslovanje, studij i studente izvan sjedišta Fakulteta i prim. mr. sc. Marija Hegeduš-Jungvirth, dr. med., rukovoditeljica Djelatnosti pedijatrije u Županijskoj bolnici Čakovec. Najzaslužniji za uspješnu provedbu projekta su studenti-volonteri te djelatnici pedijatrijskog odjela i Učiteljskog fakulteta koji zajedničkim nesebičnim angažmanom pokazuju odličan primjer suradnje različitih ustanova za dobrobit naših najmlađih sugrađana.

Ovaj su projekt na Godišnjem savjetovanju koordinatora akcije Gradovi i općine – prijatelji djece predstavili Jelena Gornik, studentica čakovečkog odsjeka Učiteljskog fakulteta, koja je ujedno i jedna od volonterki u bolnici, i mr. Goran Lapat, asistent na Učiteljskom fakultetu i koordinatorski projektnih aktivnosti. Nakon održane prezentacije predstavnici gradova i općina iz različitih dijelova Hrvatske bili su zainteresirani za način realizacije aktivnosti projekta što svjedoči o njegovoj zanimljivosti i vrijednosti. Originalnost projekta prepoznao je i Središnji koordinacijski odbor Akcije pa je Gradu Čakovcu dodijeljena Povelja za uzorno provedenu Naj-akciju 2013.

2. Financijsko izvješće o utrošenim sredstvima u 2013. godini

	PROJEKT/AKTIVNOST	UTROŠENI IZNOS (kn)
1.	Zaštitimo djecu od alkohola	4.300,00
2.	Dječji forumi i dječje gradsko vijeće	1.743,35
3.	Naj-akcija 2012. (zaostatak iz 2012. godine)	15.000,00
4.	Plivanje u vrtiću 2012. (zaostatak iz 2012. godine)	5.473,00
5.	Društvo naša djeca Čakovec	10.000,00
6.	I ja bih na more	21.600,00
7.	7. susret gradova i općina prijatelja djece	980,50
8.	Članarina za sudjelovanje u akciji Gradovi i općine prijatelji djece	6.250,00
9.	Priručnik 'Iz rodina kljuna'	6.000,00
10.	Plivanje u vrtiću 2013.	9.984,00
11.	Predškola za pripadnike romske nacionalne manjine	7.115,00
	UKUPNO	88.445,85